

因遭遇大旱,上戈苹果个头小了,色泽也没以前鲜亮了,虽味道依然很好,但销路不佳

没卖出去的苹果像一块块石头 沉甸甸地压在果农老王心头



□记者 邓超/文 见习记者 杜卿/图

走访地点:洛宁县上戈镇庙洼村

23日正午,深秋的阳光依然温暖。坐在乡间公路边的王成亮,额头已冒出细汗。

他面前有几筐苹果,按大小分别摆放。这是条小道,过路人、车辆寥寥,买的人并不多。

洛宁县上戈镇有“中原苹果第一镇”之美誉,王成亮是该镇一名普通的果农。他家有6亩果园,园里果树已种了20多年,最大的那几棵像硕大的伞。

今年的上戈苹果采摘节已落幕,但在王成亮的果园里,每棵树上几乎都还挂着果子,小的只有鸡蛋大。

往年这时候,果农们个个喜气洋洋,亩产2000公斤、一亩收益5000元——苹果产业一直被当地群众称为“绿色银行”。

今年形势却不容乐观。

“天太早了,苹果个头小了很多,色泽也没以前鲜亮了。”王成亮挑选着筐里的苹果,把卖相相对好的往最外头放,“往年苹果两个就是一斤,今年三四个才能凑成一斤。”



看着枝头那些卖相不如往年的苹果,王成亮愁眉不展

苹果个头小了,产量自然也就不去了。上戈镇党委书记田卫杰说,该镇苹果种植面积约4.2万亩,今年由于干旱,与去年相比减产超过30%。王成亮家更为明显,去年赶上“大年”,共收了万余斤果子,今年只有5000斤左右。

苹果的价格却没多大变化。从果园直接购买,红富士只要2.5元一斤,SOD苹果也只卖5元一斤,与去年持平。

现在,王成亮家大概还有3000斤苹果没卖出去。每天,他只能搬着凳

子,坐在果园附近的路边,一边等批发商上门收购,一边零散卖掉一些。

“今年的果子看着是没往年好看,可口味还是脆甜脆甜,不信你尝尝!”王成亮塞给洛阳晚报记者一个。咬一口,依然酸甜可口——上戈苹果果然名不虚传。

王成亮今年只有52岁,额头皱纹却已很深。他自嘲说:“前年去市里做食道手术,医院护士都叫我老汉。”

本来,他计划卖完今年的苹果,到年底拿钱给儿子说个媳妇。看现在的情形,这个愿望只能在心里多放放了……

违反财经纪律,损公肥私

15名村干部 被移交司法机关处理

□记者 韩铁栓

伊川县酒后乡官庄村原会计杨某某,利用职务便利,未将村民上缴的承包河滩地的钱款全部入账,而是将其中的3.6万元截下与他人私分,其行为已构成职务侵占罪,被判处有期徒刑一年,缓刑一年,并被开除党籍。

嵩县闫庄镇贺营村原村支部书记王某某等6名村干部,在该村搬迁建房过程中,利用职务便利,向工程建设方索要好处费共计18万元,将该款项私分;利用该村小学建校工程欠款套取国家“普九债务清偿款”2.7万元,将该款项私分,涉嫌构成受贿罪和贪污罪,被移送司法机关。

昨日,记者从市纪委获悉,自今年5月开展村级干部执行财经纪律情况专项检查活动以来,市纪检监察部门联合财政、审计、农业等部门,已对全市3108个行政村(社区)的“三资”账目进行了检查,检查资金69.3亿元,发现违纪资金1.37亿元,立案128起,结案113起,给予党政纪处分134人,移交司法机关15人,组织处理23人。

市纪委农廉办有关负责人介绍,一段时间以来,由于农村党风建设的督察、评估、激励机制等尚不够健全或落实不力,部分农村干部不学法、不懂法、不守法,公款私存或违反规定暗箱操作处置集体资产和资源,在社会保障、政策扶持、计生指标和宅基地申请、迁移户口等管理性工作或者受委托从事公务活动中滥用职权,向群众索取或收受贿赂的现象时有发生,在社会上和群众中造成了很坏的影响。

该负责人表示,今后,市纪委农廉办将协同其他部门,进一步加强对农村干部的思想教育,创新和完善监督载体,以规范农村基层干部权力运行,遏制农村基层干部违纪违法现象发生。

洛宁部分地区出现人畜临时吃水困难,但患难之际大家的互助让人感动

井水如镜,照出几多乡邻情

□记者 邓超/文 见习记者 杜卿/图

走访地点:洛宁县上戈镇庄子坪村

距村民李史亮家门口不远,就有一条小河。小河从山里流出,去年夏天还能游泳、捉鱼,如今变成了手臂般粗细的水流。

河水几近干涸,村里的那口井就成了全村唯一可靠的水源,人和牲口吃水都得靠它。

井离李史亮家不过三四百米远。23日一大早,李史亮挑着用两个油漆桶“改装”的水桶出门取水。

井旁已热闹非凡。乡亲们有的挑着担子,有的推着架子车,来晚的就在后面排队等候。

这口水井开凿于20多年前,只有3米多深。不过,就算碰到今年这样旱的情况,井水依然如母亲的乳汁般充沛。

在取水的人中,有和李史亮同村的,也有从邻村赶来的。在跟大伙

儿的交谈中,李史亮早就得知,连续好几个月没下雨,已让周围许多山涧、小河干涸,不少村庄的水井水位下降。

和专门赶上几公里山路来取水的乡邻相比,李史亮“近水楼台”。他并不急,放下桶就上前帮着其他人往上拉水。

“都是乡里乡亲的,即便不是亲戚,见面也都认识。现在闹旱灾,来俺村取点水不算啥。”李史亮擦着额头上的汗说。

上戈镇副镇长余红波说,在旱情显露之初,镇里还担心一些有水源的村有“护水”观念,在全镇抗旱动员会上,他们一再要求有水源的村要帮助其他吃水困难村的村民。没想到,各村都积极主动地“敞开村门”,庙洼村的人去上坡子村拉水,里峪村、肥洼村的人去杜河村拉水,庙上村、纸房村的人去马蹄村拉水……乡邻们的互助,就是抗击旱魔的最好武器!



这口井见证了乡邻情深

公告

为进一步优化政务环境,落实好市委、市政府《关于优化政务环境服务企业发展的若干意见》,洛阳市政务环境治理办公室开通投诉电话,受理企业在项目审批、项目服务、项目建设、生产经营、行政执法等方面遇到的损害企业发展环境的各类投诉。

投诉电话:63912345,邮箱:lyqyts@163.com。

特此公告

洛阳市政务环境治理办公室
2013年10月25日